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ПРОБЛЕМИ ТА ДЖЕРЕЛА ФІНАНСУВАННЯ  БЮДЖЕТНОГО ДЕФІЦИТУ

З проблемами фінансування бюджетного дефіциту стикаються практично всі країни світу. І Україна не є виключенням. Бюджетний дефіцит в Україні є наслідком кризових процесів в економіці держави у зв’язку з нестачею фінансових ресурсів, що пов’язано із воєнними діями на Сході, пандемією, наявністю тіньового сектору в економіці країни, демографічною кризою, значними обсягами державного боргу та іншими факторами, які негативно впливають на економічні процеси.  Тому досить актуальним є розробка напрямів зниження бюджетного дефіциту та пошуку джерел його фінансування.
Наявність бюджетного дефіциту свідчить про відсутність постійних доходів, які б забезпечили заплановані видатки. Таке явище здебільшого є негативним, однак не свідчить про незбалансованість бюджету у цілому, оскільки у процесі його складання і затвердження визначаються необхідні джерела фінансування дефіциту.
Бюджетний дефіцит – це дуже складне економічне явище, в якому відбиваються різноманітні аспекти соціально-економічного розвитку суспільства та ефективність економічної політики держави.

Більшість країн світу приймають бюджет із дефіцитом. Стабільну тенденцію формування бюджету на бездефіцитній основі практикують лише Данія, Естонія, Ірландія та скандинавські країни. Але і їм не вдалось уникнути дефіцитності у зв'язку із негативним впливом світової економічної кризи. У 2009-2010 рр. бюджетні дефіцити в окремих країнах досягли загрозливих для національних економік розмірів: Греції - 15,4% від ВВП, Ірландії - 30,1%, Великобританії - 10,9%, Португалії - 9,6%, Ісландії - 12,9%, Іспанії - 9,3%. Таким чином, дефіцитна розбалансованість бюджету не повинна асоціюватись виключно з країнами, що розвиваються чи переживають глибоку кризу [1].

Згідно із світовим досвідом існує декілька методів вирішення проблем фінансування бюджетного дефіциту:
· скорочення бюджетних видатків;

· пошук джерел додаткових доходів;

· емісія грошей;

· запозичення в банківських структурах, населення, юридичних осіб, інших держав, міжнародних організаціях та інституціях.

Скорочення бюджетних видатків було б найоптимальнішим варіантом для України. Це стосується скорочення статей видатків на управління шляхом посилення контролю над цільовим використанням бюджетних коштів, зменшенням чисельності управлінського апарату.

Головним недоліком емісійного способу фінансування дефіциту бюджету є підвищення рівня інфляції в країні через збільшення грошової маси в обігу, що провокує виникнення так званого «ефекту Танзі» – свідоме відтермінування сплати податкових платежів до бюджету платниками податків у результаті швидкого знецінення грошей. За таких обставин зростає дефіцит бюджету та посилюється фіскальна напруга у державі [2]. 
Фінансування дефіциту бюджету також може здійснюватися шляхом зовнішніх та внутрішніх запозичень. У цьому випадку дефіцит бюджету покривається за рахунок позик міжнародних фінансових організацій, інших країн або юридичних чи фізичних осіб всередині країни. Цей спосіб фінансування також вважається неінфляційним і дозволяє отримати одноразово значні суми коштів. Але у цьому випадку зростає державний борг країни, який за даними Міністерства фінансів України на 31.01.2021 р. складає 2558219,9 млн. грн. та щорічно зростає [3].
Тому, в сучасних умовах господарювання необхідно шукати нові джерела поповнення дохідної частини шляхом покращення інвестиційного клімату в країні, залучення іноземних інвесторів; зменшенням видатків на управління; використання приватизаційного ресурсу; посилення контролю за ефективним та цільовим використанням бюджетних коштів. Державі необхідно запроваджувати програми щодо скорочення безробіття та зменшенням відпливу людських ресурсів за кордон. 
Уряд, приймаючи рішення стосовно вибору способу фінансування дефіциту бюджету, має виходити з позиції економічної доцільності залучення кожного із джерел фінансування, поєднуючи їх та мінімізуючи можливі негативні наслідки, як для державного бюджету, так і для економіки країни в цілому.
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